

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 2 frt 50 kr., egy hóra 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős
Kutasi Imre
kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőség Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet)
Kiadóhivatal Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint)
Hirdetések a legmérsékeltőbb árszámítás mellett vétetnek fel.
Egyes szám 4 kr.

A tegnap.

Debreczen, deczember 3.

Magyarország legalkotmányosabb királya I. Ferencz József, a tegnapi napon ülte uralkodásának félszázados jubileumát. Ötven éve, hogy a Gondviselés végzéséből az ő fiatal vállaira nehezült egy belzavarok által tépett, alapjaiban megrendült birodalom kormányja; és hogy ez a birodalom ma gazdag és hatalmas, jóllehet a balvégtől viharai és hullámcsapásai soha se szüntek meg azt ostromolni, Magyarországát egyedül a nagy fejedelem egyénisége adja meg, kinek erényei és kimagasló uralkodói tehetségi arányban állottak a rendkívüli nehézségekkel, melyek leküzdésére hivatást nyert.

Különösen nekünk magyaroknak volt okunk a hála és szeretet érzelmeiből koszorút fonunk a dicső alak nemes homloka körül, a melyen oly rendkívüli fényrel ragyogott föl Szent István koronája, hogy sugari eltüntették az elnyomók hadi lobogóinak a régi dicsőségünk világa ellen korunkra vetett árnyékát, és hogy viszont a távol jövőre is fényt fognak deríteni.

Az óriási méretű evolúciókkal szemben, melyek szeretett királyunk uralkodása nyomán a magyar nemzetre új korszakot új életet támasztottak, a jelenkor gyermeke nem rendezik a kellő mértékkel, hogy azokat a maguk egészében méltatbassa. Az utókor feladata lesz ez, mely a történelem láttávolából hiven elbíráhatja a multhoz való helyes arányát

azon idők magaslatának, melyben mi élünk s mely uralkodónk alkotásait hordja.

Elég, ha most rámutatunk a törvénytárra, melynek lapjain a király dicső neve ragyog s melyek hatása és szellemétől egygyé, szabaddá és magyarrá lett ez a föld, mely ő előtte széttépvé, elnyomva és nemzeti jellegéből kivetkőztetve volt; elég ha rámutatunk az ország főhelyére és a többi virágzó városra, melyekben pezsgő erővel és terményekitőleg lüktet a nemzeti kultúra; elég ha rámutatunk intézményeinkre, ipari és agrikulturális haladásunkra, a közjólétre és mellé állítjuk azon képet, mely az 50 év előtti állapotunkat tünteti fel.

Annyira közvetlen a nemzeti életünk és államiságunk minden ágazatában elért óriási haladásnak tudata és érzete, hogy a magyar nép, mely e haladást a fejedelem személyétől el nem választhatja, iránta valóságos rajongó szeretet- és tisztelettel viseltetik s bátran elmondhatni, hogy nem volt a magyarnak királya, a kit jobban tisztelt, jobban szeretett volna, mint I. Ferencz Józsefet.

Epen azért, midőn arról volt szó, hogy ez a dicső fejedelem ünnepet ül, akkor a magyar nemzet Vele ünnepelt, Vele örült Szive egészen tele volt a királya iránti hála és szeretettel.

A régmúlt idők sötét pontjait a jelen fényes reflexében csak az keresheti, kiből nincs elég értelem, hogy megismerje a két korszak közötti azt az óriási különbözetet mely a magyar nemzet javára esik és a

kiben nincs elég szív, hogy teljes odaadással adózzék annak, ki maga is teljes szível és lélekkel a magyar haza üdvén és nagyságán munkált és folyton munkál.

Azon emlékoszlopra, mely I. Ferencz József uralkodásának határjelzője lesz, rá fogja a történet Nemtője vénsni, hogy e fejedelem uralkodása alatt a magyar ajku nép számban megkétszereződött. A magyarok melyik királyáról lehet ezt elmondani?!

Az ő dicsősége a magyar nemzet újjászületése, nagygyá léte; áldja meg Őt érte a magyarok Istene!

Deczember 2. Nagyszerűen folytak le a császári jubileum fényes mozzanatai minden felé, a hol I. Ferencz József lelki nagyságát, szív nemességét, jóságát és bölcsességét ismerik. — Természetes, hogy az ünneplés központja Bécs volt, hol óriási fényrel ünnepeltek. — Nagyszerű volt a birodalom többi városaiban is a jubileum, melynek legszebb jellemző vonása az, hogy őszinte, igaz, hazugság nélkül való. Magyarországon ugy a fővárosban, mint a vidéken meg voltak az egyszerű, de mégis mélyen megható ünnepek s mint fenti cikkünkben is tárgyaljuk volt okunk nekünk is a királlyal ünnepelni. De ünnep volt tegnap Európa minden uralkodó családjában, a honnan számos üdvözet s roppant értékű ajándékok érkeztek Ő felsége részére. — Szóval Decz. 2-án a királyhoz méltó hangulat uralkodott a összes országaiban s népek nagyszerű lojalitásának újabb és nagyon

Vihar.

A zsombolyai bárókisasszonyok nyitott kocsin mentek hazafelé Dabonyból, ugy, a hogy reggel kijöttek a bálból, csak egy kis bolyhos hófehér gallért dobva a vállaikra, A két leány meg az asszonynénjük, aki volta képen csak azért ment velük, hogy magára haragítsa a világot, amiben a makacs asszonyoknak különös gyönyörúsége telik, meg az öreg tante, a ki az illendőség kedvéért kísérté el őket a bálba, olyanforma csoport volt, mint egy nagy fehér, itt-ott színes, virító bokréta — a tante helyén nagy kopott georginavirág — a belehelyezve szép óvatosan a batár öblébe,

A szél egy-egy fehér, meg rózsaszín szalaggal játszott a sebes hajtásbau és jókedvűen csicsergett a két leány. Azon fáradoztak, hogy belevonják a gyermekes, pajkos történetekbe a testvéröket is, az asszonyt, de az nem igen hallgatott reájuk. Hátradőlt a kocsis vankosára, behunyta a szemét s a dabasi dülönél, pontosan ott, hol az ut letér Halnaggy felé, sirni kezdett Nem hangosan, csak a könnyeivel, a melyek egymás nyomában folyva, végigmossák az arcát. A gyermekek

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA

Az én szerelmem.

Lehet, hogy elfeledsz, leányka engem,
A távolság ha tőlem eltemet
S dalom' hozzád többé hiába zengem:
Nem ismered föl abban lelkeket —
Ó, én, ha kell, e sorssal is beérem,
Azért emléked mégis rám ragyog
S naponként százszor lángra gyújtja vérem':
Én az leszek, ki voltam és vagyok!

Lehet: kívül szerelmi szenvedélyed,
A régi tűznek hamva sem marad,
S szemed tán' könybe, lelked buba mélyed:
Mért vesztegették rám a sugarat —
Ó, én, ha kell, e sorssal is beérem,
Azért emléked mégis rám ragyog
S naponként százszor lángra gyújtja vérem':
Én az leszek, ki voltam és vagyok!

Ha két szemed majd kékebb szembe nézhet,
Ha érzed azt, hogy attól vagy beteg,
Lehet: gyűlölni fogsz mint semmiséget,
Ki akkor is még lángolón szeret —

Ó, én, ha kell, e sorssal is beérem,
Azért emléked mégis rám ragyog
S naponként százszor lángra gyújtja vérem':
Én az leszek, ki voltam és vagyok!

Lehet: hogy átkot, átkot szórsz örökre
Itt lenn, a Földön s fönn a mennybe rám,
A mért velem dalokban élsz karöltve
És élni fogsz még századok során —
Ó, én, ha kell, e sorssal is beérem,
Azért emléked mégis rám ragyog
S naponként százszor lángra gyújtja vérem':
Én az leszek, ki voltam és vagyok!

S lehet: szeretsz, mint most, százszorta
[jobban,

Nyiló virágom, édes angyalom
S szived nevemre siring vágyva dobban,
Mig álmodozhatsz egy-egy szép dalon —
Szeress, vagy gyűlölj, ó, a földi létben
Emléked mégis mindig rám ragyog
S naponként százszor lángra gyújtja szívem':
Én az leszek, ki voltam és vagyok!

Kovácsi Kálmán.

fényes bizonyítékát láthatta a király, — ki ezzel szemben temérdek kitüntetésben részesítette alattvalóit.

Az országgyűlés tegnap szünetelt. Annál viharosabb ülést vártak mára s megint tárgyalni fogják a Rakovszky István és mások mentelmi ügyét. Ha ezeket eltudják intézni, akkor az indemnitati vitát gr. Károlyi István fogja megkezdeni, de valószínű, hogy erre nem kerülhetett sor.

Dreyfuss története.

Buisson tanár a Sorbonneban tartott előadása során megemlékezett Zolának a Dreyfus-pörben való szerepléséről s azt mondta, hogy ilyen borzalmas és titokzatos dráma sehol a világon nem játszódhatott volna le, csak Franciaországban. Mercier tábornok legutóbbi beszédére célozva azt mondotta Buisson, hogy ő a katedráján sohasem fog belemenni holmi bizánczi szórászhatosogatásokba. A Dreyfus-probléma megoldása korszakot fog alkotni Franciaország erkölcsi nevelésében, a melyből az ország még dicsőségesebben fog kikerülni. A beszédet zajos tetszéssel hallgatták.

A Matin szerint Freycinet hadügyminiszter kedden értesítette Loew semmitőszéki elnököt, hogy a Dreyfus-ügy titkos iratcsomójának több aktáját csak föltétlen titoktartás föltétele mellett közölhetik a semmitőszékekkel, mert azok az iratok különféle neveket és bizonyos köröket említenek, a minek nyilvánosságra hozatala veszedelmes volna. Loew elnök tudára adta ezt a semmitőszék vádтанácsának, a mely azután arról tanácskozott, miképp feleljen meg a hadügyminiszter kivánságának.

A Siécle arról biztosít, hogy a szóban lévő iratcsomó semmit sem tartalmaz a

összehúzódtak az első ülésen, félénken néztek föl reá s mivel a tante is elaludt, nehéz csend lett.

Fönn ez égen, mint a letért volna az utjáról a nap.

Befordult egy nagy fekete fellegbe. Egyszerre sötét lett és hűvös.

A leányok fáznak és a kisebbik, a Margit, megérintette az asszonynénje kezét.

— Petykó, drágikám, vegyünk valamint magunkra.

Az asszony fölrezzent, gyorsan pislogott, hogy fölhihassa szemeiben a sirást s mosolygott. Olgának hívták s hogy ebből a névből hogyan lett Petykó, ezt csak a szeretet tudná megmondani.

Sehogy, egyszer úgy mondták neki azóta rájta maradt. Így ismerte meg az ura is, akit ezelőtt két hónappal ezelőtt ott hagyott. Fölrezzent a tante is és az ülés mögül előkeresték a nagykereskedőket, beburkolóztak a melegkbe s ujra csönd lett. A tante beszélt volna, de felelt neki senki. A leányok aggodalmas kandisággal néztek a nejükre, a ki most már megfordult s majdnem egészen beburkolva szép szöke fejét a kendőbe, úgy tett mintha aludni akarna. Még jó két órai ut volt eléjük, pedig a lovak is megéreztek a közeledő vihart s galoppba iramodtak egyegy kaptatón. Perczről perczre sötétedett, — olyan barna lett a világ mint a késő alkonyatkor s egyszerre előbb csak nehéz cseppekben, azután özönnel esett az eső. — Pár

Dreyfus-ügyről s megerősíti a Matin-nak azt az értesülését, hogy bizonyos irások nyilvánosságra hozatala kellemetlenséget okozna, hanem azért mégis azt hiszi, hogy az egész iratcsomónak a vádтанács elé terjesztése legközelebb várható.

A Dreyfus-pör revíziójának hívei tegnap este Picquart üldözése miatt nagy tiltakozó gyűlést tartottak, a melyen mintegy ezer ember vett részt. Vaughan beszédet mondott, a melyben Picquart üldözését a vezérkar boszujának tulajdonította. Mirabeau azt mondta, hogy kételkedik Picquart elíteltetésében, a mivel különben Picquart tekintélye csak emelkednék. Pressensé szemére veti a végrehajtó hatalomnak, hogy nincs elegendő energiája arra, hogy az igazságot diadalra juttassa. — A gyűlés teljes rendben folyt s végül határozatilag kimondta, hogy Picquart üldözésének megszüntetését, a Dreyfus-pör revízióját és a vádlók megbüntetését követeli.

A társadalmi béke.

decz. 3.

Annyira már haladtunk, hogy az emberiség jobb része minden vonalon arra törekszik, hogy a béke szelleme lehetőleg biztosítsa a haladást, a tökéletesedést s hogy az erős hullámokat verő zavarok, békétlenkedések ne állják útját az emberiség általános boldogulásának.

Mindamellett az a törekvés, hogy minden működési vonalon állandó béke biztosítsák, ma még csak ábránd.

A politikai élet hullámzása például mint a legutóbbi parlamentiesemények is bizonyítják sokkal erősebb, sokkal izgalmasabb szökött lenni, hogy sem a dolgokat ott is a béke lelket által álmodott módon lehetne slintézni: az indulatok és szenvedélyek teljes elsimulásával.

Ide már az emberi tökéletességnek olyan

perez alatt tele lett a koci vízzel, a kendőből lueskos rengy lett. Most már dörgött s villámlott is, valahol közel a hegyek közé becsapott a menykő, attól megvadultak a lovak örült vágatással ragadták magukkal a kocsi, a mi a sikos uton olyan czik-czakokat irt bele a hig sárba, mint télen a szánkó. A tante imádkozni kezdett, a testvérek pedig össszebujtak s ebből a nagy vízben arra gondoltak, hogy most már bizonyosan meg kell halni.

Köröskörül locsogott az eső, — csak egyszer hallották, — hogy hátul egy lönyerit.

Azután új láрма vegyült a víz suhogásába, kocsiörgés s egyszerre mindjárt a hátuk mögött valaki rákiáltott a kocsisra:

— Megállj!

Mikor a koci megállott s a leányok kidugták fejüket a nagykendő alól, — már a koci felhágójánál állott T a r y István s a hátsó ülés mögül kezdte szedegetni ki a holmit.

A szép fehér asszony megkövülve bámult rá, a tante pedig valami haragosat akart neki mondani, hogy: mit akar itt az ur, vagy valami ilyest.

A férfi azonban nem nem várta be azt, amíg beszél, — hanem az inasának átadogatta a hölgyek holmiját és azután intett a kocsisnak, hogy hajtson elő a másik kocsisival.

foká kell, a mitől még ez idő szerint nagy haladottságunk daczra is meglehetősen távol állunk.

Amde van egy pont, a hol az áldásos békét, a csendes együtétet biztosíthatjuk magunknak s ez a pont: a társadalmi élet.

Vannak ugyan, a kik azt tartják, hogy a politikai élet izgalma nem lehet különválasztáni a társadalmi élet körétől, de ezeknek nincs igazuk,

Igen is el lehet választani.

Igaz, hogy a politikai eszmécsereit valami nehéz volna kizárni társadalmi körünkbe, erre hiába is törekednék, de őszinte jóakarattal annyit még is elérhetünk, hogy a szelid vélemény nyilvánítás korlátait át ne lépjük.

Mindenestre ez volna a legjobb, ha egymás politikai nézetét soha sem bolygatnók, hanem hagynánk mindenkit békében az ő elveivel. Végre is az vajmi meddő érdeklődés, valakire a mi meggyőződésünket ráoktrojálni akarni. Mindenki higyo és vallja azt, a mit legjobbnak tart. Hogy a fejlődő események melyik meggyőződésnek fognak igazat adni, ezt megmondani: úgy sincs elég prófétái képességünk. Hogy egyiknek vagy másinak igazat adnak e, vagy egy vártalan fordulat, nem fog e egy egészen új kibontakozásnak utat nyitni; azt előre tudni ép oly lehetetlenség. Erdemes-e tehát ilyen bizonytalan eshetőségektől függő dolgok miatt a társadalmi béke szellemét megbolygatni? Nem volna-e sokkal üdvösebb dolog a politikai meggyőződést csak adott pillanatokban érvényesíteni s azontul az elvi küzdelmeket azoknak engedni át, a kiknek ez hivatások.

Minden bizonyos ez volna a legüdvösebb csak hogy a mi természetünk, véralkotunk, ezt szinte lehetlenné teszi s fenforgó viszonyaink között ezt nem is tekinthetjük másnak, mint jámbor óhajásnak.

Egyelőre meg kell elégednünk azzal, ha elérhetjük, hogy a vitakozások közben legalább egymás meggyőződését és annak szabad nyilvánítását tartsuk tiszteletben. Így legalább is annyit elérünk, hogy egymást nem akarjuk megfeszíteni az ellenkező meggyőződés miatt.

A mi pedig a vallási kérdéseket illeti, erre nézve minden jobb lelki egyénnek csak az lehet a törekvése, irányelve, hogy azokat

— Szálljanak át, elolvadnak valamennyien. Hogy ne nézzen Olgára, a kis Margitra kacintott tréfásan.

— Maga is kis Dézi, pedig szép kicsi leányról volna szó.

Az asszony még mindig nem mozdult, pedig a tante már fölkászolódott. A két leány is a testvérét leste, hogy az a mit tesz s ők se iudultak.

Most már az asszonyhoz fordult Tary István s könyörgött a hangja, amíg hozzá szólott:

— Menjen át, nagyon megázik.

A mikor fölállottak s testükhöz tapad a vizes ruha, a férfi elrémült.

— Betegek lesznek valamennyien. Így elindulni! Hamar, hamar.

Mikor a másik kocsi ülték már, ő a bakra ugrott föl a kocsis mellé s visszafordította a lovakat Halmágy felé.

Az inas szemére húzta a kalapját s elindult a gyorsan tovairamodó koci után gyalog.

Benn a hölgyek kiabáltak, különösen a kis lányok:

— Hovi visz? Tary! Az egyik elfeledkezett magáról s úgy szólította, mint a mikor még a családdhoz tartozott.

— Pista! Hova visz?

Tary nagyott csördített a tüzes véru lovak közé az ostorral és visszakiáltott a bőrdél alá.

— Hozzám.

a mindennapi érintkezés közben ne profanjáljuk.

Hisz a vallási meggyőződés, a hitvallás oly szent dolog, hogy azt bármi módon csak megérteni is nagyfokú kiméletlenség nélkül nem lehet.

Vannak ugyan időnkint egyes áramlatok melyek vallási kérdéseket vetnek felszínre s a mindennapi élet porába rántják azt, — aminek magasan fölötte kellene állania minden egyéb elvi küzdelemnek; de a nemesebben gondokozó, — emelkedettebb ember az ilyen áramlatok elől egyszerűen kitér.

A vallás ereje oly tradíciókon nyugszik melyeket sem az ellenkező vélemény, sem a nyers erőszak fegyvereivel megdönteni nem lehet.

A ki azokba áldatlan kézzel belemarkol az a saját törekvéseinek nagyon ügyetlen harcosa, — az emberiség általános boldogságának pedig megvesztegetett lelkű uagy munkása.

A vallás lelki kincs és minden körülmények között az a rendeltetése, hogy megtegye és fentartsa az emberi szívek harmonizát, tehát a legmagasabb eszköze az egyén boldogságának.

És így mindenki, a ki embertársának vallásbeli meggyőződése, hitvallása ellen lépőt támadólag — egyenesen szívébe markol, — hogy annak boldogító, minden elentétet kiegyenlítő harmonizátát megzavarja. Ezt pedig nem fogja megtenni senki, a kinek lelkében a humauizmus szelleméből csak egy parányi is van.

Nem hiába mondja P l u t a r h, hogy „előbb fogtok találni városokat, falvakat, házakat mint népeket vallás nélkül.”

A vallás lelki szükség, mely a maga tisztaságában, magasztosságában még a leg egyszerűbb lelket is az érzés és gondolkodás magasabb színvonalára emeli, békét, szeretetet lehel a szívekbe és kölcsönös szeretet áldását árasztja a maga között.

A ki ezt nem ismeri el s a lelket megtevésztő áramlatok hatása alatt a vallási meggyőződés ellen támad, az egyenesen a társadalmi béke alapját tevő lelki harmonizátát bontja

A leányok elrémültek s megrohanták a nénjüket.

— Petykó! Hazavisz.

Az asszony rs rémült arcot vágott s kiáltott.

— Tary! — Nem akarom, — forduljon meg!

Az már nem is hallgatott reájuk s odáig várt a válasszal, a mikor már bekanyarodik a halmgyi ház kapuján s nagy ivben a nagy ajtó elé hajtott.

— Hazaküldünk ruháért. átöltöznek s aztán tovább mennek, amikor épen tetszik. Ha úgy akarják, rögtön elmegyek hazulról s egyedül maradhatnak.

Az asszonynak majd kiserked az arcán a vér olyan piros lett.

A tante még leszedegetett egyet s mászt a kocsirol.

A leányok a nénjük mellé huzódtak s mikor az öreg asszony is elvégezte a dolgát fűdel alatt voltak már valamennyien a széles nagy terrászon — csak épen a házigazda állott lenn a zubogó záporban feleletre várva.

— Te azalatt főzzél teát az ebédlőben.

— Jól van.

Mikor az asszonyok meg a leányok egyedül maradtak, a kis ördög levetette magát a divánra és kacagni kezdett.

— Roppant kedves, nagyon kedves . . .

— Mi? . . .

— Ez az egész minden . . . Hogy it vagyunk ő főzi a teát, vetkőzünk, öltözzünk nála . . .

meg s így feltételeül olyan szelet vet, mely után viharál egyebet nem arathat.

Ha tehát arra a magasabb színvonalra temperamentumunknál sajátos viszonyainknál fogva nem emelkedhetünk is, hogy a társadalmi körünkkel a politikai discussiót kizárhatnánk: legalább a vllást, a vallásbeli meggyőződést tekintük mingen körülmény között olyannak, a melynek immunitását s kölcsönös tisztelet és kegyelet keretével kell őriznünk. Így biztosíthatjuk leghatározottabban a társadalmi békét.

Elismerjük, hogy felszínre verődött áramlatok elől nem könnyű dolog kitérni, de éppen séggel nem lehetetlen.

És végre is minden áramlatnak az a természete, lefolyási törvénye, hogy ha eléjük állunk, csak jobban feltortonyosodnak; ha pedig kitérünk előlük tovább rohannak mig nem elenyésznek.

A legerősebb áramlatokkal szemben is megőrizhetjük tehát társadalmi életünk békéjét, — csak az legyen elvünk, — hogy politikai elveinket illetőleg legyűök mindenkor simák. — szelidek; a vallást pedig tekintjük szent és érintetetlen lelki kincsnek.

(Z-i.)

Uti kaland.

Hárman ültek a gyorsvonat első osztályu kocsijában — két ember és egy angyal. Az emberek férfiak voltak, az angyal ellenben nő volt.

A legszebb szőke asszony a ki valaha Nagyváradról Budapestre utazott gyorsvonaton.

A férfiak dühösek voltak, a nő pedig unatkozott.

A férfiak egymásra voltak dühösek, a nő ellenben magától unatkozott.

A férfiak azért dühöngtek, mert ketten voltak, a nő azért unatkozott, mert egyedül volt.

A férfiak a nőt nézték, a nő az ablakot nézte.

Végül az egyik ur, a ki kopasz, kövér és kicsiny volt, kiszállott; a másik ur, a

A nénje rászóllott:

Hallgass gyerek s gépiesen ment át a másuk meg a harmadik szobába, olyanformán mint a ki otthon van. Egy asztalfiókból előkereste a kulcsokat s egy kis szobából, aminek csupa régi nehéz szekrény volt a falak ruhákat hozott be.

— Vegyétek föl lányok. Nagy lesz de nem baj.

Nem várhatjuk, mig hazulról hoznak szárazat, megfagytok. — A néninek nem tudok adni, nincs semmi amit, amit magára vehetne. Talán ez a bluz, próbálja meg.

Ujra másfelé indult el s most már a konyhára kiabált ki:

— Nacsa!

— Gyere gyujtsál be.

Mikor visszajövet poros holmit látott, kedvetlenül fordult el — s rászóllott a cselédre:

— Szép rend van itt. — Szégyelheted magad.

A leányok után a padlóra folyt le a hosszú nagy ruha, de már nem fáztak. — A kályhában pattogni kezdtek a nagy száraz hasabok s az ebédlőből Tary átkiáltott hozzájuk:

— Készen van a tea!

A tante pedig pusmogott a fülükbe:

— Legyetek komolyak. Mindenből komé

diát csináltak!

Erre csak még jobb kedvük lett. Tary szertartásos akart lenni.

Komolyan és ügyetlenül töltögette meg a csészéket.

ki magas, mosolygós és mustárkereskedő volt — magára maradt avval a szép szőke angyallal.

A magas, mosolygó mustárkereskedő összedörzsölte a kezeit és aztán így sóhajtott fel:

— Ahá!

Azután megint összedörzsölte a kezeit, megint mosolygott és újból így sóhajtott fel:

— Ahá!

A gyorsvonati angyal szintén összedörzsölte a kacsóit és ásitott.

— Ez biztatás konstatalta magában a magas férfit.

Ujból összedörzsölte a kezeit és így sóhajtott fel:

— Hajhaj.

A szép szőke asszony lehunyta a szemeit.

— Ez biztatás — gondolta magában a magas és mosolygó ur — szellemes leszek!

A szép asszony megiut felnyitotta a szemeit.

— Ez biztatás — bátoritá önmagát a magas és mosolygó ur — nagyon szellemes leszek.

Megint összedörzsölte a kezét és így ezólt:

— Nagysád nem spanyol ugy-e?

A szőke angyal kissé elbámult, azután azonban a világ legédesebb csengésű hangján felelte:

— Valóban uram eltalálta, én nem vagyok spanyol.

A magas mosolygós ur megint összedörzsölte a kezét.

— Nagyon örvendek. Én sem vagyok spanyol. Én Teherán Filemon mustárkereskedő vagyok nagyban.

— Nagyon szép.

— Alapítva 1823-ban Kivitel! Európa minden államában.

— Igazán nagyon szép. — És az angyal ásitott.

Pompásan megy, konstatalta csöndesen Teherán Csak előre.

— Hanem szép időnk van, — nemde nagysád?

— Oh igen szép időnk van uram.

Az egyik kis lány kikaczagta s a nénje után kiabált.

— Ugyan Petykó, vedd el tőle.

A két furcsa arcz ingerelte őket s mert a testvérük nagyon komoly volt, hozzá se mertek szóllanni.

Taryt fogták közre s körültánczolták vele a nagy asztalt.

A férfi nedves szemmel kaczagott rajtuk.

— De hóbotosok vagytok. Annyi könygyült a szemébe, hegy egyszerre elöntötte az arcát is a viz.

— Belőletek nem válik majd haragtartó asszony . . . Ti jók lesztek, egy kis rossziaságért nem hagyjátok az uratokat ilyen egyedül.

Egyszerre csönd lett.

A leányok komolyan nagyon megilletődve bámultak össze.

— Ni ni, sira Pista.

Az asszony-testvérükre néztek, hogy ő mit szól ehhez a dologhoz. A leány hozzászaladt s mikor lefejtette az arczáról a kezeit, a melyekkel eltakarta szemeit, kaczagva kiáltott:

— Petykó is!

Arra aztán összetaszgálták őket, nagyokat paskolva a hátukra:

— No pityeregjetek együtt, — két bold!

Thury Zoltán.

fényes bizonyítékát láthatta a király, — ki ezzel szemben temérdek kitüntetésben részesítette alattvalóit.

Az országgyűlés tegnap szünetelt. Annál viharosabb ülést vártak mára s megint tárgyalni fogják a R a k o v s z k y István és mások mentelmi ügyét. Ha ezeket eltudják intézni, akkor az indemni vitát gr. Károlyi István fogja megkezdeni, de valószínű, hogy erre nem kerülhetett sor.

Dreyfuss története.

Buisson tanár a Sorbonneban tartott előadása során megemlékezett Zolának a Dreyfus-pörben való szerepléséről s azt mondta, hogy ilyen borzalmas és titokzatos dráma sehol a világon nem játszódhatott volna le, csak Franciaországban. Mercier tábornok legutóbbi beszédére czélozva azt mondotta Buisson, hogy ő a katedróján sohasem fog belemenni holmi bizánczi szórshalhasogatásokba. A Dreyfus-probléma megoldása korszakot fog alkotni Franciaország erkölcsi nevelésében, a melyből az ország még dicsőségesebben fog kikerülni. A beszédet zajos tetszéssel hallgatták.

A *Matin* szerint Freycinet hadügyminiszter kedden értesítette Loew semmitőszéki elnököt, hogy a Dreyfus-ügy titkos iratcsomójának több aktáját csak föltétlen titoktartás föltétele mellett közölhetik a semmitőszékekkel, mert azok az iratok különféle neveket és bizonyos köröket emlitenek, a minek nyilvánosságra hozatala veszedelmes volna. Loew elnök tudára adta ezt a semmitőszék vádtanácsának, a mely azután arról tanácskozott, miképp feleljen meg a hadügyminiszter kivánságának.

A Siécle arról biztosít, hogy a szóban lévő iratcsomó semmit sem tartalmaz a

összehúzódtak az első ülésen, félénken néztek föl reá s mivel a tante is elaludt, nehéz csend lett.

Fönn ez égen, mint a letért volna az utjáról a nap.

Befordult egy nagy fekete fellegbe. Egyszerre sötét lett és hűvös.

A leányok fáznak és a kissebbik, a Margit, megérintette az asszonynénje kezét.

— Petykó, drágikám, vegyünk valamint magunkra.

Az asszony fölrezzent, gyorsan pislogott, hogy fölhihassa szemeiben a sirást s mosolygott. Olgának hívták s hogy ebből a névből hogyan lett Petykó, ezt csak a szeretet tudná megmondani.

Sehogy, egyszer úgy mondták neki azóta rajta maradt. Így ismerte meg az ura is, akit ezelőtt két hónappal ezelőtt ott hagyott. Fölrezzent a tante is és az ülés mögül előkeresték a nagykereskedőket, beburkolóztak a melegbe s újra csönd lett. A tante beszélt volna, de felelt neki senki. A leányok aggodalmas kandsággal néztek a nejükre, a ki most már megfordult s majdnem egészen beburkolva szép szöke fejét a kendőbe, úgy tett mintha aludni akarna. Még jó két órai ut volt elűtük, pedig a lovak is megéreztek a közeledő vihart s galoppba iramodtak egyegy kaptatón. Perczről perczre sötétedett, — olyan barna lett a világ mint a késő alkonyatkor s egyszerre előbb csak nehéz cseppekben, azután özönnel esett az eső. — Pár

Dreyfus-ügyről s megerősíti a *Matin*-nak azt az étesülését, hogy bizonyos irások nyilvánosságra hozatala kellemetlenséget okozna, hanem azért mégis azt hiszi, hogy az egész iratcsomónak a vádtanács elé terjesztése legközelebb várható.

A Dreyfus-pör revíziójának hívei tegnap este Picquart üldözése miatt nagy tiltakozó gyűlést tartottak, a melyen mintegy ezer ember vett részt. Vaughan beszédet mondott, a melyben Picquart üldözését a vezérkar boszujának tulajdonította. Mirabeau azt mondta, hogy kételkedik Picquart elítélésében, a mivel különben Picquart tekintélye csak emelkednék. Pressensé szemére veti a végrehajtó hatalomnak, hogy nincs elegendő energiája arra, hogy az igazságot dadalra juttassa. — A gyűlés teljes rendben folyt s végül határozatilag kimondta, hogy Picquart üldözésének megszüntetését, a Dreyfus-pör revízióját és a vádlók megbüntetését követeli.

A társadalmi béke.

decz. 3.

Anyira már haladtunk, hogy az emberiség jobb része minden vonalon arra törekszik, hogy a béke szelleme lehetőleg biztosítsa a haladást, a tökéletesedést s hogy az erős hullámokat verő zavarok, békétlenkedések ne állják útját az emberiség általános boldogulásának.

Mindamellett az a törekvés, hogy minden működési vonalon állandó béke biztosítsák, ma még csak ábránd.

A politikai élet hullámozása például mint a legutóbbi parlamentesemények is bizonyítják sokkal erősebb, sokkal izgalmasabb szokott lenni, hogy sem a dolgokat ott is a békés lelket által álmódott módon lehetne slintézni: az indulatok és szenvedélyek teljes elsimulásával.

Ide már az emberi tökéletességnek olyan

perc alatt tele lett a koci vízzel, a kendőből lucskos rengy lett. Most már dörgött s villámlott is, valahol közel a hegyek közé becsapott a menykő, attól megvadultak a lovak örült vágatással ragadtak magukkal a kocsi, a mi a sikos uton olyan czik-czakokat irt bele a hig sárba, mint télen a szánkó. A tante imádkozni kezdett, a testvérek pedig összebujtak s ebben a nagy vízben arra gondoltak, hogy most már bizonyosan meg kell halni.

Köröskörül locsogott az eső, — csak egyszer hallották, — hogy hátul egy lönyerit.

Azután új láрма vegyült a víz suhogásába, kocszörgés s egyszerre mindjárt a hátuk mögött valaki rákiáltott a kocsisra:

— Megállj!

Mikor a koci megállott s a leányok kidugták fejüket a nagykendő alól, — már a koci felhágójánál állott T a r y István s a hátsó ülés mögül kezdte szedegetni ki a holmit.

A szép fehér asszony megkövülve bámult rá, a tante pedig valami haragosat akart neki mondani, hogy: mit akar itt az ur, vagy valami ilyest.

A férfi azonban nem nem várta be azt, amíg beszél, — hanem az inasának átadogatta a hölgyek holmiját és azután intett a kocsisnak, hogy hajtson elő a másik kocsisal.

foká kell, a mitől még ez idő szerint nagy haladottságunk daczra is meglehetősen távol állunk.

Amde van egy pont, a hol az áldásos békét, a csendes együtétet biztosíthatjuk magunknak s ez a pont: a társadalmi élet.

Vannak ugyan, a kik azt tartják, hogy a politikai élet izgalmait nem lehet különválasztani a társadalmi élet körétől, de ezeknek nincs igazuk,

Igen is el lehet választani.

Igaz, hogy a politikai eszmecserét valami nehéz volna kizárni társadalmi körünkéből, erre hiába is törekednék, de őszinte jóakarattal annyit még is nérlhetünk, hogy a szelid vélemény nyílvánítás korlátait át ne lépjük.

Mindenesetre ez volna a legjobb, ha egymás politikai nézetét soha sem bolygatnók, hanem hagynánk mindenkinek békében az ő elveivel. Végre is az vajmi meddő érdeklődés, valakire a mi meggyőződésünket ráoktrojálni akarni. Mindenki higgye és vallja azt, a mit legjobbnak tart. Hogy a fejlődő események melyik meggyőződésnek fognak igazat adni, ezt megmondani: úgy sincs elég profétái képességünk. Hogy egyiknek vagy másinak igazat adnak-e, vagy egy vártalan fordulat, nem fog e egy egészen új kibontakozásnak utat nyitni; azt előre tudni ép oly lehetetlenség. Erdemes-e tehát ilyen bizonytalan esbétéségektől függő dolgok miatt a társadalmi béke szellemét megbolygatni? Nem volna-e sokkal üdvösebb dolog a politikai meggyőződést csak adott pillanatokban érvényesíteni s azontul az elvi küzdelmeket azoknak engedni át, a kiknek ez hivatások.

Minden bizonnal ez volna a legüdvösebb csak hogy a mi természetünk, véralkotunk, ezt szinte lehetetlenné teszi s fenforgó viszonyaink között ezt nem is tekinthetjük másnak, mint jámbor óhajtatásnak.

Egyelőre meg kell elégednünk azzal, ha elérhetjük, hogy a vitatkozások közben legalább egymás meggyőződését és annak szabad nyílvánítását tartjuk tiszteletben. Így legalább is annyit elérünk, hogy egymást nem akarjuk megfeszíteni az ellenkező meggyőződés miatt.

A mi pedig a vallási kérdéseket illeti, erre nézve minden jobb lelkű egyénnek csak az lehet a törekvése, irányelve, hogy azokat

— Szálljanak át, elolvadnak valamennyien. Hogy ne nézzen Olgára, a kis Margitra kaesintott tréfásan.

— Maga is kis Dézi, pedig szép kiesi leányról volna szó.

Az asszony még mindig nem mozdult, pedig a tante már fölhasználódott. A két leány is a testvérét leste, hogy az a mit tesz s öksé iudultak.

Most már az asszonyhoz fordult Tary István s könyörgött a hangja, amíg hozzá szólott:

— Menjen át, nagyon megázik.

A mikor fölállottak s testükhöz tapad a vizes ruha, a férfi elrémült.

— Betegek lesznek valamennyien. Így elindulni! Hamar, hamar.

Mikor a másik kocsi ülték már, s a bakra ugrott föl a kocsis mellé s visszafordította a lovakat Halmagy felé.

Az inas szemére huzta a kalapját s elindult a gyorsan tovairamodó koci után gyalog.

Benn a hölgyek kiabáltak, különösen a kis lányok:

— Hovi visz? Tary! Az egyik elfeledkezett magáról s úgy szólította, mint a mikor még a családhoz tartozott.

— Pista! Hova visz?

Tary nagyott csördített a tüzes vérű lovak közé az osztrál és visszakiáltott a bőrfedél alá.

— Hozzám.

a mindennapi záljuk.

Hisz a oly szent dol megérteni is nem lehet.

Vannak tok melyek színre s a azt, — amin kania minden a nemesebbe ember az il kitér.

A vallá melyeket ser nyers erőszal lehet.

A ki az az a saját barezosa, — ságának pe munkása.

A vallá nyek között remte és fen ját, tehát a boldogságán

Es így vallásbeli m főt támadól kol, — hogy lentét kiegt Ezt pedig ne lelkében a h parányi is v Nem h

„előbb fogto zakat mint

A vallá tltzaságaba egyszerűbb magasabb s lehel a szív árasztja a m

A ki e tévesztő ára győződés el dalmi béke

A leán nénjüket.

— Peti Az ass kiáltott.

— Tan jon meg!

Az má várt a vála

halmági h

ajtó elé ha

— Ha

tán tovább

ugy akarják

dül maradh

Az as

a vér olyan

A tan

a kocsirol.

A leán

mikor az ö

ftédél alatt

les nagy

gazda állot

várva

— Te

— Jól

Mikor

a mindennapi érintkezés közben ne profanjáljuk.

Hisz a vallási meggyőződés, a hitvallás oly szent dolog, hogy azt bármi módon csak megérteni is nagyfokú kiméletlenség nélkül lehet.

Vannak ugyan időnkint egyes áramlatok melyek vallási kérdéseket vetnek felszínre s a mindennapi élet porába rántják azt, — aminek magasan fölötte kellene állnia minden egyéb elvi küzdelemnek; de a nemesebben gondolkozó, — emelkedettebb ember az ilyen áramlatok elől egyszerűen kitér.

A vallás ereje oly tradíciókon nyugszik melyeket sem az ellenkező vélemény, sem a nyers erőszak fegyvereivel megdönteni nem lehet.

A ki azokba áldatlan kézzel belemarkol az a saját törekvéseinek nagyon ügyetlen harezosa, — az emberiség általános boldogságának pedig megvesztegetett lelkü uagy munkása.

A vallás lelki kincs és minden körülmények között az a rendeltetése, hogy megteremtse és fentartsa az emberi szívek harmoniját, tehát a legmagasabb eszköze az egyén boldogságának.

És így mindenki, a ki embertársának vallásbeli meggyőződése, hitvallása ellen lépőt támadólag — egyenesen szívébe markol, — hogy annak boldogító, minden ellentétet kiegyenlítő harmoniját megzavarja. Ezt pedig nem fogja megtenni senki, a kinek lelkében a humanizmus szelleméből csak egy parányi is van.

Nem hiába mondja P l u t a r h, hogy „előbb fogtok találni városokat, falvakat, házakat mint népeket vallás nélkül.”

A vallás lelki szükség, mely a magatartsásában, magasztosságában még a leg egyszerűbb lelket is az érzés és gondolkodás magasabb színvonalára emeli, békét, szeretetet lehel a szívekbe és kölcsönös szeretet áldását árasztja a maga között.

A ki ezt nem ismeri el s a lelket megtevesztő áramlatok hatása alatt a vallási meggyőződés ellen támad, az egyenesen a társadalmi béke alapját tevő lelki harmoniát bontja

A leányok elrémültek s megrohanták a nénjüket.

— Petykó! Hazavisz.

Az asszony rémült arcot vágott s kiáltott.

— Tary! — Nem akarom, — forduljon meg!

Az már nem is hallgatott rájuk s odáig várt a válasszal, a mikor már bekanyarodik a halmágyi ház kapuján s nagy ivben a nagy ajtó elé hajtott.

— Hazaküldünk ruháért. Átöltöznek s aztán tovább mennek, amikor épen tetszik. Ha úgy akarják, rögtön elmegyek hazulról s egyedül maradhatnak.

Az asszonymak majd kiserked az arcán a vér olyan piros lett.

A tante még leszedegedett egyet s mászt a kocsiról.

A leányok a nénjük mellé húzódtak s mikor az öreg asszony is elvégezte a dolgát földel alatt voltak már valamennyien a széles nagy terráson — csak épen a házigazda állott lenn a zubogó záporban feleletre várva.

— Te azalatt főzzél teát az ebédlőben.

— Jól van.

Mikor az asszonyok meg a leányok egyedül maradtak, a kis ördög levetette magát a divánra és kacagni kezdett.

— Roppant kedves, nagyon kedves...

— Mi? ...

— Ez az egész minden... Hogy it vagyunk ő főzi a teát, vetkőzünk, öltözzünk nála...

meg s így feltételeül olyan szelet vet, mely után vihárral egyebet nem arathat.

Ha tehát arra a magasabb színvonalra temperamentumunknál sajátos viszonyainknál fogva nem emelkedhetünk is, hogy a társadalmi körökkel a politikai discussiót kizárhatnánk: legalább a vallást, a vallásbeli meggyőződést tekintjük minden körülmény között olyannak, a melynek immunitását s kölcsönös tisztelet és kegyelet ferejével kell őriznünk. Így biztosíthatjuk leghatározottabban a társadalmi békét.

Elismerjük, hogy felszínre verődött áramlatok elől nem könnyű dolog kitérni, de éppen séggel nem lehetetlen.

Es végre is minden áramlatnak az a természet, lefolyási törvénye, hogy ha eléjük állunk, csak jobban feltornyosodnak; ha pedig kitérünk előlük tovább rohannak mig nem elenyésznek.

A legerősebb áramlatokkal szemben is megőrizhetjük tehát társadalmi életünk békéjét, — csak az legyen elvünk, — hogy politikai elveinket illetőleg legyűök mindenkor simák. — szelidek; a vallást pedig tekintjük szent és érinthetetlen lelki kincsnek.

(Z-i.)

Uti kaland.

Hárman ültek a gyorsvonat első osztályu kocsijában — két ember és egy angyal. Az emberek férfiak voltak, az angyal ellenben nő volt.

A legszebb szőke asszony a ki valaha Nagyváradról Budapestre utazott gyorsvonaton.

A férfiak dühösek voltak, a nő pedig unatkozott.

A férfiak egymásra voltak dühösek, a nő ellenben magától unatkozott.

A férfiak azért dühöngtek, mert ketten voltak, a nő azért unatkozott, mert egyedül volt.

A férfiak a nőt nézték, a nő az ablakot nézte.

Végül az egyik ur, a ki kopasz, kövér és kicsiny volt, kiszállott; a másik ur, a

A nénje rászóllott:

Hallgass gyereks gépiesen ment át a másuk meg a harmadik szobába, olyanformán mint a ki otthon van. Egy asztalfőkből előkereste a kulcsokat s egy kis szobából, aminek csupa régi nehéz szekrény volt a fala ruhákat hozott be.

— Vegyétek föl lányok. Nagy lesz de nem baj.

Nem várhatjuk, mig hazulról hoznak szárazat, megfagytok. — A néninek nem tudok adni, nincs semmi amit, amit magára vehetne. Talán ez a bluz, próbálja meg.

Ujra másfelé indult el s most már a konyhára kiabált ki:

— Nacsa!

— Gyere gyujtsál be.

Mikor visszajövet poros holmit látott, kedvetlenül fordult el — s rászóllott a cselédre:

— Szép rend van itt. — Szégyelheted magad.

A leányok után a padlóra folyt le a hosszú nagy ruha, de már nem fáztak. — A kályhában pattogni kezdtek a nagy száraz hasábok s az ebédlőből Tary átkiáltott hozzájuk:

— Készen van a tea!

A tante pedig pusmogott a fülükbe:

— Legyetek komolyak. Mindenből komédiát csináltak!

Erre csak még jobb kedvük lett. Tary szertartásos akart lenni.

Komolyan és ügyetlenül töltögette meg a csészéket.

ki magas, mosolygós és mustárkereskedő volt — magára maradt avval a szép szőke angyallal.

A magas, mosolygós mustárkereskedő összedörzsölte a kezeit és aztán így sóhajtott fel:

— Ahá!

Azután megint összedörzsölte a kezeit, megint mosolygott és újból így sóhajtott fel:

— Ahá!

A gyorsvonati angyal szintén összedörzsölte a kezeit és ásitott.

— Ez biztatás konstatalta magában a magas férfit.

Újból összedörzsölte a kezeit és így sóhajtott fel:

— Hajhaj.

A szép szőke asszony lehuntya a szemeit.

— Ez biztatás — gondolta magában a magas és mosolygós ur — szellemes leszek!

A szép asszony megint felnyitotta a szemeit.

— Ez biztatás — bátorítá önmagát a magas és mosolygós ur — nagyon szellemes leszek.

Megint összedörzsölte a kezét és így ezölt:

— Nagysád nem spanyol ugy-e?

A szőke angyal kissé elbámult, azután azonban a világ legédesebb esengésű hangján felelte:

— Valóban uram eltalálta, én nem vagyok spanyol.

A magas mosolygós ur megint összedörzsölte a kezét.

— Nagyon örvendek. Én sem vagyok spanyol. Én Teherán Filemon mustárkereskedő vagyok nagyban.

— Nagyon szép.

— Alapítva 1823-ban Kivitel! Európa minden államában.

— Igazán nagyon szép. — És az angyal ásitott.

Pompásan megy, konstatalta csöndesen Teherán Csak előre.

— Hanem szép időnk van, — nemde nagysád?

— Oh igen szép időnk van uram.

Az egyik kis lány kikaczagta s a nénje után kiabált.

— Ugyan Petykó, vedd el tőle.

A két furesa arc ingerelte őket s mert a testvérük nagyon komoly volt, hozzá se mertek szólani.

Taryt fogták közre s körültánczolták vele a nagy asztalt.

A férfi nedves szemmel kacagott rajtuk.

— De hóbortosok vagytok. Annyi könygyült a szemébe, hogy egyszerre elöntötte az arcát is a víz.

— Belőletek nem válik majd haragtartó asszony... Ti jók lesztek, egy kis rossz-szaságért nem hagyjátok az uratokat ilyen egyedül.

Egyszerre csönd lett.

A leányok komolyan nagyon megilletődve bámultak össze.

— Ni ni, sira Pista.

Az asszony-testvérükre néztek, hogy ő mit szól ehhez a dologhoz. A leány hozzászaladt s mikor lefejtette az arcáról a kezeit, a melyekkel eltakarta szemeit, kaczagva kiáltott:

— Petykó is!

Arra aztán összetaszigálták őket, nagyokat paskolva a hátukra:

— No pityeregjetek együtt, — két bold!

Thury Zoltán.

— Tegnap azonban rossz idő volt, nemde nagysád?

— Tegnap azonban rossz idő volt, — uram.

— Ki tudná, vajjon holnap milyen idő lesz nemde nagysád?

— Isten tudja milyen idő lesz holnap uram.

— Ó szeret, suttozta önmagában. Teherán és összedörzsölte kezeit.

Lágyan, érzelmesen, szinte melankólikusan folytatta tovább:

— Az időjárás olyan változékony, nemde nagysád?

— Valóban az időjárás nagyon változékony uram.

— Akárcsak — a női szív nagysád?

— Ne mondja uram!

— De mondom nagysád akárcsak a női szív. A férfi — ez szeret és meg...

Az angyal kissé hátrább.

Teherán kissé elébb húzódott. Az angyal hirtelen közbevágot.

— Mondja csak uram egészséges tüdeje van önnek?

— Teherán Filemon felhuzta a homlokát.

— Hogy egészséges tüdőm van é? Bámulatos tudom van. Tagja vagyok a szabaduszók egyesületének és az Alumínium hang dal egyesületnek. Ha tudnám, melyik a nagysád dala?

A szőke angyal mosolygott.

— Sohasem volt önnek asthmája, kedves uram, — sohasem?

— Asthmám? Soha, nagysád! Tagja vagyok a távgyaloglók szövetkezetének. Oh ha Nagysádjáért Kelet Indiáig kellene is gyalogolni.

— Köszönöm, édes barátom, — de mondja mellbeteg sem volt soha?

— Az egész családban nem volt egy mellbeteg. Tagja voltam egy északsarki expedíciónak.

Csodálatos dolgokat hoztam onnan magammal. — Oh nagysád, de megengedné.

— Ön nagyon kedves, uram! Tehát egészséges, jó tüdeje van ugy-e?

— Remek tudom van, Nadsád.

— Ugy hát nem tagad meg tőlem egy szivességet?

Teherán úgy ugrott fel, mint egy gumilabda.

— Parancsoljon, rendelkezék az életemmel Nadsád.

— No annyit nem kívánok. Fújja fel kérem a szélpárnámat. — Aludni szeretnek.

R.

NAPI HIREK.

Debreczen, 1898. decz. 3.

Időjárás.

A központi meteorologia intézetnek Debreczenbe küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás várható.

— december 3. —

— Hűvös, — Száraz — Ködös. —

— **Tanári székfoglaló.** Madéleisít folyt le a főiskola disztermében K e e s k e m é t h y Lajosnak, a majusi egyház kerületi közgyűlésen megválasztott főgymnasiumi tanárnak ünnepélyes beiktatása.

A diszterem minden zugát szorongásig meg töltötte az érdeklődők tömege. Ott láttuk az egyházkerület képviselőjében Z s i g m o n d Sándor főjegyzőt, a debreczeni egyház nevében M i t r o v i c s Gyula lelkészt, F a z e k a s reáliskolai igazgatót, D o m o k o s Jenő, Z i m m e r m a n n Gyula reáliskolai tanárokat, a teljes a k a d é m i a i és g y m n a s i u m i tanári kart, L e n g y e l Imre nyug. tvszéki bírót Hajdu Zsigmond püspöki titkárt és még többeket özeletünk jelesei közül. A terem többi ré-

szét és a karzatokat az akadémiai és gymnasiumi ifjuság töltötte meg.

A k á n t u s a „Himnusz“ elénekéléssel nyitotta meg az ünnepélyt. — Aztán Z s i g m o n d Sándor üdvözölte a gyöngéledő K i s s Áron püspök helyett, az egyházkerület nevében az új tanárt s felkérte, hogy ősi szokáshoz híven székfoglaló értekezését, tartsa meg. K e e s k e m é t h y Lajos köszönetet mondván megválasztásáért, hozzá kezdett „L e s s i n g é l e t e, m ű v e i é s a z u j a b b k o r i n é m e t i r o d a l o m r a v a l ó h a t á s a“ című értekezésének felolvasásához.

A nagy tudásról, kritikai éleslátásról és a tárgy iránti szeretetről tanuskodó értekezés elhangzása után ismét Z s i g m o n d Sándor emelkedett fel s buzdította az új tanárt a további működésre, különösen felhívta a német nyelv iránt az ifjuságnál még mindig mutatkozó ellenszenv elleni küzdésre. Végül S i n k a Sándor gymn. igazgató üdvözölte az új kartársat, biztosítván a rögzös tanári pályán, úgy a maga, mint a többi tanárok nevében is kartársai szeretetükről, a tanuló ifjuságot pedig intette, hogy tisztelje új tanárát, mert csak a kölcsönös bizalom és az — e g y ű t t m ű k ö d é s biztosíthatja a teljes sikert!

A hallgatóság ünnepélyes hangulatban, a tanárok éltetése mellett oszlott szét az ünnepélyről.

— **Istentiszteletek.** Holnap vasárnap f. hó 4-én a helybeli templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek. Az ev. ref. templomokban: A nagytemplomban D i c s ő f i József lelkész, a kis templomban B é l t e k y Lajos s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész és az Ispotály templomban M i t r o v i c s Gyula lelkész. — A róm. kath. templomban: reggel 6 órakor róráté, tartja dr. W o l a f k a Nándor v. püspök, 7 órakor misét tart V a r j u Lajos, 8 órakor egy piarista tanár, 9 órakor pedig H a m e r n y i k Sándor tartanak misét. Szentbeszédet mond K o z i t s Gusztáv, a 1/2 12 órai misét ugyancsak K o z i t s Gusztáv tartja. Délután 3 órakor litániát tart K o z i t s Gusztáv, 5 órakor a rózsafüzér ájtatosságát tartja dr. W o l a f k a Nándor. A keresztény tanítást ugyancsak dr. W o l a f k a Nándor tartja. — Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor M a t e r n y Lajos főesperes tart istentiszteletet.

— **Városi rendkívüli közgyűlés.** A folyó 1898. évi december hó 7. dik napján délelőtt 9 órakor a városháza nagy tanácstermében rendkívüli bizottsági közgyűlés tartatik. Tárgyak: 1. A város tulajdonát képező csekélyebb s z o v á t h i i n g a t l a n o k elidegenítése feletti névszerinti százazásnak első ízben megtartása. 2. A vágóhid előtti téren be rendezendő sertésvásár céljaira szükséges telkek megsze zése végett a névszerinti szavazásnak harmad. ízben megtartása. 3. Tanácsi előterjesztés a v á r o s k ö z v i l á g i t á s ügyében.

— **Ferencz napja.** A kálvinista Ferenczeknek ma volt a neve napja s ma halmozták el őket jó kívánatokkal. Sok ismerős és tisztelő kereste föl dr. K i r á l y Ferencz orsz. gyűl. képviselőt, B a l o g h Ferencz és Tóth Ferencz főisk. tanárokat, P a p p Ferencz ny. városi főjegyzőt, M e d g y e s i Ferencz p. ü. titkárt. D e á k Ferencz kir. törvényszéki bírót, N a g y Ferencz bank igazgatót, O s v á t Ferencz ügyvédet, Szentpétery Ferencz, Ács Nagy Ferencz v. fogal-

mazót s a többi derék Ferenczeket, a kiknek ha nevüket a fentiekkel nem említtjük is, sok boldog névnapokat kívánunk,

— **A színészeti kiállítás** még csak holnap este 6 óráig lesz nyitva. Felhívjuk e körülményre a nagy közönség szíves figyelmét, most e nagy buzgósággal és szakértelemmel összeállított kiállítás olyszép, oly érdekes, a minőhöz hasonlót nem egy hamar fogunk láthatni. A tanulságos kiállításra csak 20 kr. a belépti díj Ohajtandó volna a felsőbb tanuló ifjuság a és női iskolák is érdeklődnienek e kiállítás iránt, de ajánljuk a nagyközönség figyelmébe és hogy részesítse oly partfogásba mint a minőt a derék rendezőség fáradaalma melyet a kiállítás megérdemel.

— **Katonai kiüntetések.** Ő felsége a király a császári jubileum alkalmából a helybeli tisztikar tagjai közül többeket kitüntetett. Legfelső belis merés nyilvánítását rendelte el j e k e l és margitfalvi J e k k e i f a l u s s y Lajos vezérőrnagy nak a mi 10-dik honvéd gyalog dandárunk parancsnokának Ugyan ily kitüntetésben részesült N a g y Pál 3 ik gy. ezredbeli, árkosi B e n k ő Sándor 2 dik honvéd huszár ezredbeli főhadnagynak. B i r ó Kálmán ezredes, a 2-dik honvéd huszár ezred parancsnoka a 3 ad osztályu v a s k o r o n a rendet nyerte díjmentesen. A katonai érdemkeresztet nyerte csicseri C s i c s e r y Géza 2 dik honvéd huszár ezred alezredese. Ugyanezen kitüntetésben részesült G u t t m a n Bódog esendőr százados, a helybeli szárnyparancsnok. B a l o g h Mihály 3-dik honvéd gyalog ezredbeli őrmester a koronás ezüst érdemkeresztet kapta.

— **Dalestély** A debreczeni iparos ifjuság önképző-egyesületében alakult dalkör 1898. évi december hó 4-én vasárnap az aranybika vendéglő disztermében az egylet gyarapítására tréfás tombolával egybekötött dalestélyt tart műsor 1. Ábránd Thern-től. 2. A völgyi rózsza Hermes-től. 3. Tarka madárHoffer-től. 4. Tihanyi echo Átirta Boross Lajos. 5. Rákócy-induló. belépti díj személyenként 80 kr. — Kezdeté 8 órakor. Előadás után táncz. Minden egyes belépti jegyhez egy darab tombola-jegy is adatik teljesen díjtalanul, mely után feltétlenül nyeméremény jár; a nem nyeres esete tehát ki van zárva. A tombola-tárgyak egytől-egyig csinos kivitelűek és legnagyobb része értékes. A nyeméremény tárgyak éjfélkor osztatnak ki.

— **Érmes magyarok.** Sok embernek volt nagy öröme tegnap. Okozta pedig ezt Ő felsége gyöngédsége, ki 50 éves jubileuma alkalmából az utolsó 50 év alatti még élő katonáknak s tisztviselőknak emlékérmét juttatott. Tegnap már nagy büszkeséggel s nem kicsinylendő önérettel hordták egyenruhás és nem egyenruhás egyének büszkélkedve az emlékekkel azon kevesek előtt a kiknek még nincs. Az igaz, hogy a katonáéknál nagy a pontosság, mert a kitűzött napra aki csak jelentkezett, pontosan megkapta az érmet, de a polgári hatóságok elkétek a kiosztással, nagy szomorúságára mindazoknak, a kik onnan várták volna a piros, fehér szalagu sárga érmet, mert a civilik ilyet, míg a katonaviseltek tisztí piros szalaggal kapják az érmet. — No de a mi késik nem mulik s ide s tova mindenki büszkélkedhetik a maga érmével.

— **A mi szobrászunk.** Tóth András helybeli akadémiai szobrászsal megszerződött a ref. lyceumi kormányzótanács a Szilágyi István kiváló tudós szoborra nézve. Az egész mű 1700 frtba kerül, mikor helyére a lyceum és templom közötti térre teljesen felállítva lesz. A szobor 3 méter magas, melyből 90 cm. a bronzmellszobor, 2-10 mé-

ter pedig a gránit piederstál. A bronzbaöntés Münchenben történik s a műnek jövő évi ápril 10-ikére teljesen készen és átadva kell lenni.

— **Csokonai Ünnepegy.** A kollégium ifjúsága újból felgyujta a kegyelet lángjait s Csokonai Vitéz Mihály emlékére ünnepegyt rendez. A Magyar Irodalmi Társulat már kitűzte a pályadíjat az ódára és humoros elbeszélésre, mert a pályanyertes művet fogják az ünnepegyen elszavalni illetőleg felolvasni. Az ünnepegy valószínűleg a városháza nagytermében leendő, a programot a rendező bizottság most állítja össze.

— **Kapossy Józsa szerződése.** Szintársulatunk subrette énekesnőjét K a p o s s y Józst a kecskeméti színház igazgatója virágvasárnaptól kezdve három évre szerződötte. K a p o s s y Józsa kisasszony a szerződést már alá is írta. s virágvasárnaptól fogva tagja lesz az új társulatnak. Kiváncsian várjuk, kit hoz helyébe subrette énekesnőnek K o m j á t h y János a debreczeni színház vállalkozója, mert azt csak nem gondolja, hogy ha a közönség és sajtó nem volt megelégedve K a p o s s y kisasszonnyal, meg lesz elégedve valamelyik karból kivett segédénekesnővel. Ha azt hiszi nagyon csalódik.

— **Advent.** Az Ur jövetelének előkészületei ideje, advent tegnap vette kezdetét. Illő és méltó igaz keresztényeknek, hogy az üdv ezen idejét úgy töltsék, amint azt annak végtelen fensége megköveteli. ki jövődőlészen, ki nekünk születni fog karácsony napján. Az advent idejét ósidők óta megtartják a hivek, mint a bűnbánat, és lelki megtisztulás idejét. Perpetuus tursi püspök (480 táján) elrendelte, hogy hivei szent Márton napjától karácsonyig hetenkint háromszor bőjtöljenek. Ez a püspöki rendelet Galliából átszármazott a többi nemzetek keresztényeire és a VI. század végén már felvételt nyert a római egyházi naptárba. Régebben az advent körülbelül a nagybőjt jelentőségével birt. Ujabban ez a jelentőség annyiban változott, hogy most Krisztusnak nemcsak testi eljövételére hanem eljövételére a szívekbe és az utolsó itéletre való eljövételére vonatkozik. Ezért szól az evangélium is az utolsó itéletéről.

— **„Csokonai Kör.” ülése.** A „Csokonai-Kör” színészeti jubileumot rendező bizottsága 1898. év december hó 4 napján, d. u. 5. órákor a kereskedelmi akadémia palotája dísztermében ülést tart Komlóssy Arthur rendező bizottsági elnök vezetése mellett. Tárgy: A színészeti emlékkiállítás berekesztése.

— **Uj polgármester a szomszédban.** M.-Sziget volt érdemes polgármestere dr. Papp Tibor négy évi távollét után vissza tért jogakadémiai tanszékére s helyébe Sz e r é m y György tb. vármegyei főjegyzőt választották meg nagy s z ó t ö b b s é g g e l G a v a l l é r Lajos ügyvéd s tisztiügyész ellenében. A választás eredménye M.-Szigeten s a vármegyében igen jó hatással van mindenkire. M.-Szigettel városunk sok tekintetben összeköttetésben áll s ép ezért mi is szívből üdvözöljük a fiatal új polgármestert.

— **A Petőfi dalkör zászlóalapjává** igen szép eredményű gyűjtést rendezett E r d ő s Málka kisasszony, melyhez következő szíves adakozók járultak adományaikkal u m. Rössler. Berger és Horváth tégla gyár tásaság 1 frt, Paczelt Jánosné 40 kr. Erősné 20 kr. Gondy Károlyné 50 kr. N. N. 10 kr. Nemes Kálmán 50 kr. N. N. 30 kr., dr. Balkányi Miklósné 50 kr. Sz. J. 20 kr. dr. Megyeri Pálné 50 kr., N. N. 10 kr. Rosenberg 10 kr. Preiser Salamon 30 kr. R G 20 kr. N. N. 30 kr. Fried Ida 10 kr. Batoriné 30 kr. Varga Imréné 20 kr. N. N. 19 kr. dr. Czeglédy Mihály 30 kr. Sárvány Ferenczné 30 kr.

Csorba Lajosné 30 kr., Fisch testvérek 50 kr. N. N. 20 kr. Valaki 20 kr., N. N. 20 kr., Harsányi Istvánné 40 kr., M. F. 30 kr. M. né 20 kr., P. L. 20 kr. K. J. 20 kr., J. G. 10 kr. F. J. 50 kr., N. N. 10 kr., N. N. 10 kr., N. N. 15 kr., Hevesi Gyula 50 kr., dr. Tüdős Jánosné 50 kr., N. N. 10 kr., P. N. 20 kr. V. D 10 kr., N. N. 5 kr., Balla Bertalan 50 kr., Monti Péter 50 kr., Griermann Gyula 30 kr. özv. D o l n i k Ferenczné ötven krajczár. Bikfalvy Imre 30 kr. Kis Miklósné 10 kr. Szép Gyula 30 kr. Rác Mihály 15 kr. Vértessy György 10 kr., V. J. 20 kr. Vaidner József 25 kr. D 50 kr. Dr. Király Ferencz 1 frt Szabó Kálmánné 1 frt, N N 10 kr. Bozskó Sámuelné 50, N N. 10 kr, M N. 50 kr, N N. 10 kr, N N 30 kr. Rásó Gyuláné 50 kr, N N 20 kr, Szikszag Gyuláné 50 kr, N N 26 kr, Riekl Antal 50 kr. Medgyaszay Gyula 20, Gy 50 kr, Rösler Richárd 50, N N 10 kr, Madácsy János 50 kr, Szabó Lajosné 50 kr, N N 20 kr, N N 10 kr, N N 10 kr, N N 10 kr, Veres Lászlóné 50, Pókay József 20 kr, N N 10 kr, Lusztig és Halmágyi 50 kr, Ke ményné 10 kr, Dr. Fejér Ferenczné 1 frt. Geiger Simonné 30 kr, N N 50 kr, Dr. Engel 50 kr, N N 25 kr, N N 20 kr, N N 29 kr. Dr. Kola János 50 kr, gr Dégenfeld 50 kr, Budaházy Istvánné 30 kr. Láng Jenő, 1 frt, együt 31 frt. Eddigi zászlóalap utolsó kimutatásunk szerint volt 158 frt 12 kr, melyhez adva a fenti 31 frtot, összesen 189 frt 22 kr a jelenlegi alap. Fogadják a mélyen tisztelt adományozók és a kedves gyűjtő kisasszony a dalkör nevében hálás köszönetemet. Debreczen 1898 december hó 3 án. — Nagy Ferencz a Petőfi-Dalkör pénztárnoka.

— **Bulyovszky Lilla Nagyváradon.** Bulyovszky Lilla, a ki a debreczeni színészeti száz éves jubileumán részt vett a lezajlott ünnepegy után ellátogatott Nagyváradra is itt rokonának, dr Bulyovszky Józsefnek igen szívesen látott vendége, aki tiszteletére ebédet is adott. — A nagy művésznőt, ki most már teljesen visszavonult a színpadtól, melyen a magyar geniusznak kiváló dícsőségére szolgált mindent a hol csak megfordult, sok szép emlék köti Nagyváradhoz s így felhasználta az alkalmat, hogy meglátogassa. Mint halljuk, a zseniális művésznő azon óhájának adott kifejezést a polgármester előtt, hogy szeretné megérni a régen vajudó nagyvárad állandó színház felépítését, melyet már akkor terveztek a jó nagyváradiak, vagy talán még előbb, mikor ő mint igen kis leány a színpadon szerepelni kezdett. Az pedig — tette hozzá kedélyesen — egy kicsit régen volt. A nyugalmabavonult művésznő pár napig még itt marad városunkban s ismerősei nál látogatást tesz. Így tegnap a Mezey családot látogatta meg, melyhez szívtén rokonai kötelekék fűzik.

— **Gyilkosság Ér-Kenézén.** Egy szükszavu táviratban tegnap este arról értesítették a nagyvárad kir, ügyészséget, hdgy É r - K e n é z e n Z o k h a P é t e r jómódu parasztagdát meggyilkolták. A tetteskinyomozásait a székellyhidi járásbíróság a legmesszebb menő intézkedéseket tette meg.

— **Rövid farsang lesz a jövő évben.** Mindössze is csak 30 napig tart, míg az idej 47 napon vit. A rövid farsagnak azaz oka, hogy husvét nagyon korán fog esni. April elejére, hiszen az, hogy rövid, az még nem volna baj csak aztán haszna is legyen a párta után áhitozó ifju hölgyekre nézve.

— **István királyunkról.** A „Vásárhelyi Napló” ma érkezett számában erősen panaszkodik arról, hogy a városukban az elemi oktatás silány. Több példát is hoz föl, többek között az állami óvónőképző második osztályának vizsgájáról egyet. Egy kisasszonyt faggat a vizsgáló:

— Mi volt szent István király a trónra lépte előtt?

— A kisasszony megdöbbenő határozottsággal feleli:

— Lapszerkesztő!

— **A közkórházak tulsufaltságáról** panaszkodnak országszerszerte. Hála az égnek nálunk nem úgy áll a dolog, mert a mai nap az össze betegek létszáma mindössze 210, a mi ilyenkor csekélynek mondható. Ma ennek az elég kedvező időjárás az oka s így kenyérre való is akad a szegényeknek.

— **Rozália csavargott,** Máskor szorgalmasan kezelte a mosogató dézsát, lugot és a suruló keféket. tegnap azonban mindezeket ott hagyta s elment szíve választotta után Nádudvarra. Gazdasszonya ré multon panaszolta az esetet a rendőrségnél s kérte hogy lehetőleg hamarosan toloncsolják vissza Debreczenre. Tehét hiába fájt érző szíve Rózsikának. vissza kell jönni a dézsa mellé.

— **Egy hölgy balesete,** A Budapestről Debreczen felé jövő esteli vonaton a hajdu — szoboszlói állomásnál hirtelen rosszul lett egy hölgy, ki férjével utazott. A szoboszlói állomásról táviratoztak a debreczeni állomásra, hogy egy beteghez orvost hozassanak ki. Ki is ment dr. Altman Béla és a szerencsétlen nőt súlyos szívbaja következtében eszméletlen kívül volt hosszas fáradság után életre hozta. A hölgy, ki Bécsből való, annyira jobban érezte magát, hogy utazását tovább folytathatta.

— **A színészeti emlékkiállítás** a kereskedelmi akadémia palotája dísztermében december 4-ike azaz V a s á r n a p délutáni hat óráig lévő n látható. Felhívjuk a n. é közönséget annak meg ekin, tésére. Ugyanott a Csokonai-erkélyek is megismerelhetők. A kiállítás nyitva van d. e. 9 órától d. u. 6 óráig. Belépti díj személyenként 20 kr. Tárgymutató 5kr.

x **Fontos újítás** meghonosítására s elterjesztésére nyújt alkalmat a debreczeni légszeszgyár, melynek hirdetésére ezennel felhívjuk a közfigyelmet. A légszeszszel való tüzelést értjük, főzés és fűtés céljaira, mely külön elmes szer ezetü konyhában s vaskályhában történik. A légszeszszel való fűtés, egyenlő költség mellett fölöslegessé teszi a fűtőanyag hurezolását, a begyújtás nyűgét, megszabadít a koromtól és füsttől. A légszeszszel fűtő kályha előnyeik különösen: a szobának kitűnő szellőztetése a fű t é s á l t a l, — a melegségnek egyenlő megosztása a padlózat föl felé: takarékoság az ellanó gázok fölháználása által: föltétlen tisztaság és kényelem: a fűtés által kiszáritott szobai levegőben a szükséges nedvesség visszapótlása: a fűtés könnyű s megbizható szabályozása; este kandallószerű nyájas világítás. Mint értesülünk, már is van városunkban egy pár ilyen kályha fölállítva s a közönségnek alkalma nyilik az előnyükről való személyes meggyőződésre, bár a légszeszgyár telepén az igazgató az érdeklődőknek mindenkor szívesen szolgál teljes tájékozással.

— **Katona zene a magyar király kávéházban.** A 39 ik gy. ezred zenekara ma este a következő műsorral játszik a „Magyar Király kávéházban. 1 Norma nyitány Bellinótól 2. Mindég vagy soha keringő Waldtől. 3 Ábránd Rigolettó operából Verdítől. 5. Rákóczy nyitány Hellertől. 6. Juche a leányok vannak itt keringő Lorencztől. 7. Dunagyöngyök Egy veleg Kaisertől. 8. — Szívből-szívhöz Polka Králtól. 9 a) Ständhen Schubertől. b) komikus hárfá szerenád Ratektől. 10. Közkatonák. A kolesolyázók keringő. 2. Az én menyegzőgom az földön kürt szöllőre Spzovsvkeztől 12. Király induló Komzáktól

x **A hamisított borok** a sörfogyasztás arányait rendkívüli módon befolyásolják. A fogyasztó nagyközönség ugyanis a borok hamisításai miatt jó részben lemond a tiszta let vesztett bor élvezetéről és a tápláló, üd-

tő sörítalban keresi és leli meg kárpótlását. Ennek folytán a kőbányai sör fogyasztása általában nagyobb lendületet vett. A Király Söröző részvénytársaságnál a kereslet oly mérvet öltött, hogy különösen a göliát — maláta sörmegrendeléseknek alig képesek eleget tenni.

x **Felhívjuk t. olvasóink figyelmét** a «Nagy képes Világtörténetnek» lapunk mai számában foglalt hirdetésére. A nagyszabású vállalat a legdiszesebb és legtanulságosabb magyar munka lesz. Kiadására az ország két legnagyobb könyvkiadó intézete egyesült: a «Franklin társulat» s a «Révai Testvérek Irodalmi intézet Részvénytársaság». Kiállítás és tartalma egyaránt méltó társa a külföldi hasonló vállalatoknak. A mai számunkban foglalt hirdetés az egész vállalat prospektusát adja, a kedvező megszerzési módokat, keleti már évek óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a legkiválóbbat és legtehetősebbet nyújtsa, a külföldet és a legelső klinikákat tanulmányozta, miért is a legmelegebben ajánlhatjuk e kitűnő specialitást az érdeklődőknek.

x **Orvosi szaktekintélyek** véleménye szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú cég által gyártott és feltalált cs. és kir. szab. sérvkötők, orthopaediai járó és nyújtó gépek, műlábak, egyenestartók ferdnövéstüeknek, háskötők, a legjobbak és legmegbízhatóbbak. Keleti már évek óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a legkiválóbbat és legtehetősebbet nyújtsa, a külföldet és a legelső klinikákat tanulmányozta, miért is a legmelegebben ajánlhatjuk e kitűnő specialitást az érdeklődőknek.

x **Egy női és férfi divatárú üzlet** Nagyváradon, a legélénkebb helyen, cs. és kir. szab. sérvkötők, háskötők, a legjobbak és legmegbízhatóbbak. Keleti már évek óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a legkiválóbbat és legtehetősebbet nyújtsa, a külföldet és a legelső klinikákat tanulmányozta, miért is a legmelegebben ajánlhatjuk e kitűnő specialitást az érdeklődőknek.

Rege.

A bágyadt fényű hold ott bujkált a hullámos báránnyelűk között. Bearanyozta a sűrű erdő zöld lombkoronáit s rávetette bágyadt sugarát a m-i mulató társaságra, mely az erdő szélén tánczteremtől felállított lombátor simára taposott porondján ünnepelte májálisát.

A kis Ilonka nekiperült arccal, kibontott aranyzóka hajjal kering, apró rózsás kacsóit a Lányi Bandi vállára támasztva. Igézó fekete szemét odafordította néha a fiu barna arcára, s ha ez észrevette, elpirulva nézett maga elé. A második fordulónál lehajolt a vállán fekvő kézre s egy hosszú, forró kézcsók után azt kérdezte az ennivaló kis apróságtól:

— Szeret egy kicsit Ilonka?

A szőke angyal nem szólt, csak piros kis szájszéleit beharapva, mosolyogva nézett reá... Ragyogó szemében valami fény égett, a mely biztatón lobogva látszott a fiuának »igen«-t mondani.

Oly boldog régen várt májálisa volt ez a leánynak. Szerette ezt a csinos barna képű fiút, a ki olyan tüzzel tánczol s épp ez év végén bukott meg a német nyelvből az Ilonka igézó fekete szeméi miatt...

Egyet rántott még a cigány a síró hegedűn, azután elhallgatott. A tánczoló abba hagyta a hosszú keringőt s kart karba öltve sétáltak föl és alá. Lányi Bandi is ott járkált Ilonkával egy rövid ideig, majd egyszerre, mintha csak egyet gondoltak volna elindultak az erdő fái alá. Ott bolyongtak a puha, zöld mohon, elnézve a sűrű csöndes erdőt, egymáshoz támasztott fővel, szótlanul...

Lányi Bandi törte meg a csendet:

— Ilonka, szeret egy-e?

A leány odahajolt a Bandi domboru mellére, lázas, piros arcát hozzászoritotta s fényes, ragyogó szeméit a fiura szögezve, csöndes hangon mondta:

— Szeretem, Bandi, nagyon szeretem.

Bandi odahajolt a forró, piros ajakra s csókoltta azt hosszan, boldogan... Majd fölkapta fejét.

— Akar a feleségem lenni, Ilonka?

A leány boldogan intett fejével:

— Igen, de...

— Mit de? szakította félbe türelmetlenül a fiu.

— De csak akkor, ha szeptemberben leteszi a németből a javító vizsgát. Igerje meg!

— Igerem, mondta Bandi komoly határozottsággal, magában bosszankodva, hogy a szerelem ideális boldogságába is bele kell vegyülnie a rideg prózának.

* * *

A hold ismét oly szépen süt, a cigány most is oly szépen huzza a talpalá valót, a m-i fiatalság újból májálisát ünnepli. Az önfeledten keringő párok között most is ott tánczol a 10 évvel idősebb Lányi Bandi, boldogan tartva karján az ő egykori Ilonkáját, Berky Istvánnak, a vidék leggazdagabb birtokosának kedves kis feleségét.

A cigány abbahagyja a zenét s mig Berky Pista a szomszéd sátorban gyakorolja a hazai csendes sportot, egymásután fosztva ki a partnereket, addig Lányi Bandi, karöltve Ilonkával ismét ott sétál a sűrű erdő lombos fái alatt. Épp úgy, mint 10 évvel ezelőtt, mikor még a német pótvizsga előtt volt. Hirtelen átfut emlékezetén a múlt; menyinyire igyekezett az Ilonka kedvéért a pótvizsgát letenni. Aztán folyton nagyobbodó szorgalommal haladt előre pályáján s mikor a diplomával kezében az ősi falucskába tér vissza. Ilonkáját, mint Berky Pistának, a vidék leggazdagabb és legdelibb birtokosának feleségét találja, kit már akkor a szülői közös érzelm köt össze férjével.

Egy terebélyes fánál, hova a hold ezüst sugarai is csak megtörve hatoltak be, Bandi lehajolt s egy forró csókot nyomva annak az ennivaló asszonykának a még ennivalóbb piros ajkaira, mélyen szemébe nézve szólt meg.

— Szeret még Ilonka?

— Imádom, Bandi, most jobban, mint valaha!

S ujra lehajlja fejét a Bandi domboru mellére épp úgy mint 10 évvel ezelőtt ugyan e helyen s a fiu ismét forró csókjaival borítja el a piros ajkakat.

Hosszu ideig állanak így, ajk az ajkon, mig egyszerre egy csengő gyermekhang riasztja fel boldog szerelmeskedésüket:

— Mamuska! mamuska! merre vagy? Papa oly régen keres!

Berky Pista ugyanis éppen most huzta be a társaság orra alól a legutolsó kaszát, nem is gyanítva, hogy miképpen teljesedik be rajta az ösmeretes közmondás a kártya és szerelem közti összefüggésről.

Ilonka az édes csengő hang hallatára fölrezen, kibontakozik az ölelő karokból s csak annyit sug vissza az imádott iljunak:

— Szerdán Pista nem lesz otthon, elvárom, s aztán eltűnik Bandi elől, a ki hosszan némán néz az égi tűnemény után várva, hátha visszajön, de az erdő sötét és csöndes marad, csak a hold bágyadt sugarai törnek

utat maguknak a fák ágai keresztül s rávetik halvány fényüket a fához támaszkodó alakra, elmerengve hallgatja a távolból hangzó vig zene elmosódott hangjait.

Grósz Sándor.

CSARNOK.

Amáli néni.

Irtá: Petelei István.

(Folytatás)

Többet a boltba nem is ment azon a napon. Apróra kikérdezte őket, az apjukról, anyjukról. Hallani se akart arról, hogy kimozduljanak a házából. «A fiam ott aludt abban az ágyban, mondta a kengyelfutónak. Ott elfér éjszakára. A leányom a benyilóban aludt kis korában. De már senkim sincs» — rebegette és megelt a szeme. Vacsorát főzött nekik és Miklós brünell ünnepi kabátját akasztotta a fiura, hogy ne fájzék... Egészen megfrissült a gyöngéledésben.

A leány a tűzhely mellé kuporgott. Száraz, vén kis feje volt, csepűszerű sárga hajjal, apró, pislogó szemmel, keskeny ajakkal, mélyen egy-egy kicsinylő, kesernyős mosoly simult végig. Mindent kutatva ügyelt meg a szobában (mint a veréb az akkor elabolt fecskeszekben) s Amáli néni kedvetlenül felelgetett. A fiu is az asztal mellé ült (ő bizalmasabban nézett a néniére) s a leány mindjárt az ölébe telepedett. Onnan kissé hetykébben vetette oda:

— Mi hogyne ismernők a fiát! Miklós-nak hívják, tudjuk. Ugy-e? Mi mind ismerjük egymást. Az asszonyosság fia nem régen ment el. Na, ugy-e? De nekünk koberes szekerünk van, amivel holnap reggel tovább megyünk.

Folytatása következik.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatözsde.

— Weisz József udupesti terménybizományi cég jelentése.

Debreczen, december 3.

Készáru csendes

Okt. buza	9.77—9.78
Tav. buza	8.58—8.59
Tav. rozs	5.98—5.99
Tavaszi zab	4.91—4.93
Májusi tengeri 1899	—
Julius tengeri	—
aug.—szep. tengeri	—

Kőbányai sertéspiactz. december 2. Magyar elsőrendű: Fialat nehéz (páronkint 320 kilogrammon felüli sulyban) 56—57 krajczárig Közép (p.-kint 251—320 kg. sulyban) 57—57 1/2 kr. Könnyű (páronkint 250 kg. terjedő sulyban) 57 1/2—58 kr. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kg. felüli sulyban) 56 1/2—57 krajczárig, közép (páronkint 240—260 kilogramm sulyban) 56—56 1/2 krajczárig. Könnyű (páronkint 240 kilogr.-ig terjedő sulyban) 57—58 krajczárig

Sertéslétszám: 1898. évi november hó 30 napján volt készlet 47259 darab, 1898. november 30. napján felhajtott 551 darab, 1898. november 30. napján elszállított 919 darab, 1898. november hó 30. napjára maradt készletben 46891 darab. — A hizott sertés üzleti-ányszata: lányha.

Bécsi sertés vásár. A st.-marxi központi vásárcsarnokban ma megtartott sertés vásárok bejelentettek 9156 darabot, ebből a vásár elején felhajtottak: 3928 drb fiatal sertésen 4823 darak magyar hizott sertést, összesen a 515 darabot. Az üzlet pang.

Bánás i. 100 mm, 79 k. 9,10 forintot m. 8 m 77 k. 8,60 frton vegyes, 200 mm, 01 k. 74060 forintos vegyes. mind három hónapra Pestvidéki, 300 mm, 80. k. 9,10 fotinton sárga, 1,50 mm, 80 k, 9 forint 10 kron sárga, 100 mm, 80 k, 9,20 forinton 100 mm 79,3 k 9,20 frton, 100 mm, 80 k 9,30 forinton.

100 mm, 7 k. 8,60 frton
0 kron sárga
200 mm, 8 k. 8,85 forint
forinton 30
mm, 77 k.
forinton sá
100 mm, 7 k.
8,90 forint
200 mm, 7 k.
890 forinton
mind, hárs
Jegy:

(a fogyaszt
sertés 49—
záron, köz
ron, könny
sertés 36—
Felső

8 forint 65
100 6m, 8
307 morint
sárg, 100
mm, 76 k.
hónapra.

Zab.
5 forint 6
200 mm.
mindkészs
Szer

három hó
Buzá
frton, 100
80 k. 9,10
rinton, 10
150 méte
300 mm.
15 forinto
mm 80 k
forinton.

ron, 100
vegyes, 4
vegyes, 1
2500 mm
76,5 k, 8

Vis
jes felo
a r
női
fü
Pa
fel
Creto
va
ny
zse

a b

mind
kerül
alkal
ajánl
mébe

Bes

s rávetik
ló alakra,
ngzó vig

Sándor.

nt azon a
apjukról,
hogy ki-
ott aludt
elfutónak.
enyilván
sincs» —
rát főzött
kabátját
... Egé-
l.
gott. Szá-
sárga haj-
y ajakkal,
és mosoly
elt meg a
elrabolt
kedvetle-
mellé ült
s a leány
an kissé

Miklós-
d ismer-
nem rég
koberes
gel tovább

yi czég je-

ember 3.

978
8.59.
5.99
4.98

2. Ma
nkint 320
krajzárig
(n) 57—57
g terjedő
éz (páron
7 krajzár-
kilogram
ü (páron-
) 57—58

ber hó 30
3. novem
rab, 1898.
19 darab,
aradt kész
és üzleti-

központi
és vásárok
l a vásár
l sertésn
összesen a
forintot
mm, 01
hónapra
0 forinton
ron sárga,
mm 79,3
forinton,

100 mm, 79 k, 9,30 forinton, 200 mm, 80 k. 8,60 frton sárga, 100 mm. 77,5 k. 8 forint 0 kron sárga, 100 mm, 79,5 k, 9 forint 10 kron sárga, 200 mm. 81,5 k, 9,25 forinton, 200 mm, 80 k. 9,25 forinton, 100 mm. 79 k 8,85 forinton vegyes, 100 mm. 79,5 k. 8,90 forinton 300 mm. 77,5 k, 8,90 forinton 100 mm, 77 k. 8,90 forinton, 100 mm. 78 k 9,— forinton sárga, 200 mm, 78 k. 8 90 forinton, 100 mm. 78,5 k, 8,70 forinton 300 mm, 77 k, 8,90 forinton, 100 mm. 79 k. 8,90 forinton 200 mm, 78,7 k, 8,90 forinton, 100 mm, 78 k 890 forinton. 100 mm, 86,8 k. 8,90 forinton mind három hónapra.

Jegyzések: kilogrammonként élő súlyban (a fogyasztási adót nem számítva) elsőrendű sertés 49—49 krajzárón, kivételesen 50 krajzárón, középminőségű sertés 46—47 krajzárón, könnyű sertés 41—43 krajzárón, fiatal sertés 36—39 krajzárón.

Felső-magyarországi, 100 mm, 79,3 k' 8 fornt 65 kron 100 mm, 81 k, 9,30 foton 100 6,m, 80 k. 8,30' forinton, 200 mm. 79 k, 307morinton; 100 mm, 79 k, 9,— forinton sárg, 100mm, 79 k, 9n sár forinto ga, 200 mm.76 k. 8,50 forinton sárga, mind háoom hónapra. 15

Zab. 100 mm. 5.70 forinton, 100 mm, 5 forint 65 kron, 200 mm. 5 forint 52 kron 200 mm. 5,40 frton, 100 mm, 5,40 forinton mindkészenz fizetés mellett.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos, három hónapra.

Buza. Tiszavidéki. 100 mm. 80 k. 9.15 frton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm 79.5 k. 9.10 forinton, 100 mm 81 k. 8 forint 80 krajzárón. 150 métermézsza 80 k, 9 forint 15 krajzárón 300 mm. 79,5 k, 9,15 frton, 100 mm, 78 k: 9 15 forinton, 100 mm 77 k, 6.15 forinton, 100 mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9.10 forinton, 100 mm 79.5 k. 9 forint 20 kraiszár-ron, 100 mm, 79,5 k, 9 forint 15 krajzaron vegyes, 400 mm 79 k. 9.12 és fél krajzárón vegyes, 100 mm 80 b. 9,25 foriaton vegyes 2500 mm. 78,5 k. 8 99 forinton. 500 mm. 76,5 k, 8,40 forinton, mind három hónapra!

Hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRUSÍTÁS.

Visszavonhatatlanul az üzlet teljes felosztása miatt

a raktáron levő

női és uri divat szövetek, függönyök, szőnyegek, Paplanok, vásznak, kész fehéreneműek, Velesek, Cretonok, asztalneműek, óriási választék kötényekben, nyakkendők, esőernyők, zsebkendők és mindentéle divat áruk

a beszerzési áron alul

adatok el minden vásárlás csak félárba kerül, ezen rendkívüli kedvező alkalmat nem lehet eléggé ajánlani az érdeklődők figyelmébe. Tisztelettel

Besenczky Kálmán,

a Bika szállodával szemben.

Cacao
Kiváló minőségű
32 éremmel.
A legfinomabb
anyagokból készült
megkülönböztetett
biztonságú
a gyarmati
mellánkos árat
és kitűnő minőségűt.
A Hartwig és Vögel-féle gyár
Ausztriában, Magyarország
legnagyobb bika, barandóság
legjobb és legelőszertűbbek!
Kiadós, telítőkészítő!
Elsőrendű
Kiváló minőségű

A Miklós-utcai 31. sz. sarokház, 8 ablak fronttal szabad kézből eladó. Készpénz szükséglet 8500 frt, a többi rajta maradhat. — Értekezhetni a házban.

Kerestetik

egy előkelő társadalmi állással bíró személy, ki alkalmas egy legelsőrendű életbiztosító-társaságot Debreczen város Hajdu megyében képviselni. Eredményteljes működés által rendes fizetés érhető el. Ajánlatok referenciákkal megnevezésével „G. M.” megjelölés alatt a Pich Géza-féle hirdetési irodába, Budapesten, Erzsébet tér 3. címzendők.

CASCARADIN RADITZ.
legjobb szer SZÉKREKEDÉS, GYOMOR- és MÁJBAJ, ÉTVÁGYTALANSÁG, SÁRGASÁG, ARANYÉR, ELHÍZÁS, VÉRTÓDULÁS és FEJFÁJÁS ellen, kitűnő VÉRTISZTÍTÓ.
Orvosi tekintélyek által kipróbálva és ajánva.
1/2 doboz 80 kr., egész doboz 1 frt 10.
Az összes előzetes beutalás esetén bőrmeltevő

MIRTUS-CRÈME
útrv vádro
zsírmentes és ártalmatlan fiamlító és szeplítő
KÉZ- és ARCZ-CRÈME.
Nappal is használható!
Eltávolít minden BŐRHIBÁT, úgy-m SZEPLŐT, MÁJFOLTOT, BŐRATKÁT, BŐRHÁMLÁST, PATTANÁST stb. — 1 tégely ára 1 frt. — hozzá
PULCHERADINPOUDRE
1 doboz 50 kr., (fehér, rózsás vagy krém.)
PULCHERADINSZAPPAN
Bőrfinomító, remek illatú, nagyon tartós, 1 drb 40 kr., 3 drb 1 frt 10 kr.
MIRTUS-FEHÉRÍTŐ
vörös tengek, barna kezek, vörösséget arcz, orr ellen az egyetlen gyógyszer. 1 üveg 2 frt.
Számítalan elismerő levelek!
Készíti és szétküldi:
RADITZ RÓBERT gyógyszer-tára az **APOSTOLHOZ**
Budapest, VIII. József-körút 64,
Baross-utca közelében.

CZERNY-féle
OSAN
Legjobb a szájnak és fogaknak.
Antiszeptikus, konzerváló, tisztító, egészséges, kellemes és jóval fölülmúlja az eddig ismert legjobb fogszereket.
OSAN az újvíz üvegekben ára 80 kr.
OSAN-fogpor dobozokban ára 44 kr.

CZERNY-féle Keleti
A legjobb és legelőszé-
ségebb szeplítőszer.
1 üveg 1 frt, hozzávaló
Balzsám-szappan
30 kr.
RÓZSATEJ
(Orientalische Rosenmilch)
a legjobb
HAJFESTŐSZER
szőke, barna, és fekete.
Ára 2 frt 50 kr.

CZERNY-FELE
Tanningene
Törvényesen védve, telkitiszta és megújuló, teljesen ártalmatlan.
ANTON J. CZERNY, Bécs, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.
Budapesti fiókár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerésznél Király-
utca 12. és Egger-féle Káder-gyógytárban Váci-körút 17. továbbá
minden gyógyszer-tárban, drogériákban és parfümeriákban. Szét-
küldés után-ot mollett. Megrendelések oly helyről, hol még raktár
nincs, fenti csegek egyikéhez, vagy pedig közvetlenül a szállító-
hoz, a Czerny-céghez intézendők. Postaköltség ingyen.

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.
Ezen hírneves háziaszer ellentállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalom-illapító bedörzsölésnek alkalmazatik közvényről, csúzná, tag-szagattatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziaszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszer-tárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki-sebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és TSA., csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

Szépség és egészség.

Kinek van szeplője?
vagy pattanás és egyéb folt az arczán, az teljes bizalmmal forduljon a
ROZSNYAY féle Kerail-arczkenőeshöz,
mely az arczbőrt rövid időn fehérré, tisztává és üdévé teszi. Egy tégely ára 70 kr.

Serail-szappan egy darab 30 krajzár.
Serail-hőlgypor igen finom alkatrészekből összeállitva. Egy doboz 70 kr.
Liliumviz, mely az arczkenőcz hatását tetemesen elősegíti. Egy üveg 80 kr.
Salon bengáli tüzek,
füst és szag nélkül, vörös, fehér zöld és sárga, narancs színben. Különösen műkedvelői előadások alkalmával igen ajánlható. **Egy kiló 2 frt.**

Cascara-Sagrada-bor
kellemes, nem keserű nyhe hatású hashajtószer. Nem okoz csikarást. Egy üveg 1 frt 20 kr.
Cascara-Sagrada tabletták.
Igen jó hatású nyhe hashajtószer, mely nem okoz csikarást. Egy doboz 45 és 80 kr.
Vasaschinin-csokoládé.
Igen jó hatású szer vérszegénység és időség ellen. Egy 25 drbot tartalmazó doboz 1 frt 50 kr.

Kapható: Rozsnyay Mátyas gyógyszer-tára és művegyészeti laboratóriumában
Arad Szabadságtér.

Pályázati hirdetés.

A debreczeni ipartestületét: következő állások 'ognak nyílt pályázat útján betöltetni.

1. **Jegyzői:** Évi fizetés 1200 frt, óvadék 500 frt. megkivántatik, hogy a pályázó a négyévi jog- és államtudományi tanfolyam bevégzését igazolja; előnyben részesülnek azok, akik már ilyen állást valamelyik hazai ipartestületnél betöltöttek. Pályázati határidő f. évi deczember 25.

2. **Irodatiszti:** Évi fizetés 600 frt, óvadék 200 frt. Feltétel: okmányokkal igazolt: eddigi közhivatali szolgálat; előnyben részesülnek azok, kik a kettős könyvvitelben jártasok. Pályázati határidő: f. évi deczember 12.

3. **Eljárói** (pénzbeszedő) évi fizetése 400 frt, óvadék 200 frt.

4. **Hivataliszolgai:** Évi fizetés 300 frt. Eljáró és hivataliszolga csak debreczeni illetőségű iparos lehet. E két állás pályázati határideje f. évi deczember 12.

A pályázatok sajátkezűleg irat és aláírt okmányokkal felszerelten alantírt ipartestületi elnökhöz csakis postán, ajánlot levélben intézendők.

Az ügyeszi állás, mely évi 150 frtos tiszteletdíjjal van egybekötve. az elnöknel törtéendő szóbeli jelentkezések alapján a f. hó 8 án tartandó előjárósági ülésen fog választás útján betöltetni.

Debreczen, 1898 deczember 3.

Tóth Kálmán,

a debreczeni ipartestület elnöke.

Teljesen ártalmatlan.

Antiszeptikus és hygienikus

Hőlygyöngy.

Teljes biztos halással, használatban kiméletes és nem kellene többé semminemű gyöngédtelen és ártalmas gummi- vagy spongya-cikk. — 1 doboz (12 drb) 1 frt 50 kr. pontos használati utasítással 1 frt 75 kr. előleges beküldése után bementve.

Kapható a fentalálónál **LÁSZLÓ JÓZSEF** gyógyszerésznél Maros-Ujvár. — Erdély.

Budapesti főraktár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerész, **KERPEL**, Fehérsás gyógyszer-tár Lipót-körút 20. sz.

Bárhová diszkrét szétküldés. (Telefon 3617.)

Czélyszerű és kiméletes.

KÖBANYAI KIRALY SÖRFŐZŐ

Részvény-Társaság.

Alaptőke 4.800.000 korona.

Góliát-maláta-sör.

Bajor módra készült ezen legújabb sörgyarmányunk arra van hivatva, hogy az e nemű kölföldi árukat kiszorítsa.

Kellemes zamatja miatt kedvelt üdítő ital és gyógyhatásánál fogva a legelső orvosi szaktekintélyek melegen ajánlják, különösen dr. Korányi Frigyes és dr. Kélli Károly egyetemi tanár urak tanúsítják, hogy ezen sör sikeresen használhatóknak bizonyult.

Ideg bajokban, vérszegénység, emésztési zavaroknál, gyengeségnél maláta-sörünk kétségtelenül valódi gyógyító szer.

Arak vidékre: Nagy láda: 60 kis palaczk 6 frt, betét 4 frt, összesen 10 frt.

Kis láda: 30 kis palaczk 3 frt, betét 2 frt, összesen 5 frt, budapesti vasúti állomásra szállítva utánvétellel.

Hónapokig eltartható.

A ládákért és palaczkokért adandó 4 forint illetve 2 frt betétet, azoknak bérmentes visszaadásakor visszaszolgáltadjuk.

Megrendeléseket elfogadják: Gyári irodánk Kőbányán, városi irodánk: Budapest, VII., Kertész-utca 40. és helybeli főraktárosunk:

BORNYÁSZ JÓZSEF.

Debreczen, 1898. nyomtatott Kutasai Könyvnyomdájában.

Legelőssőbb és legczélsezerűbb karácsonyi ajándék

egy

Ujságirók-Sorsjegye

melylyel

1 korona

árért

egy

100.000 koronás

és öt 20.000 stb. koronás nyereményt lehet nyerni.

Az összes nyereményeket a kezelőség 20% levonással kívánatra készpénzben visszaváltja. Minden sorsjegy utánfizetés nélkül mind a 6 húzáson játszik. * * * * *

Huzás visszavonhatlanul 1899. évi jan. hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:

a Budapesti Ujságirók Egyesületének sorsjáték-kezelősege

IV., Kossuth Lajos-utca 1. sz.

Debreczeni ipar és kereskedelmi-bank

és

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR

Debreczen.

Gázzal fűtés.

Van szerencsénk tudatni a. t. közönséggel, hogy

konyha és kályhafűtés céljaira

a légszeszt köbméterenként 12 krra mérsékelt árban szolgáltatjuk s ez által a légszeszszel való főzést és fűtést, mely kényelem, tisztaság (a füst és korom teljes mellőzése) tekintetében amugy is föltötte áll más fűtési módoknak, olesóság tekintetében is versenyképessé tesszük.

Az érdeklődőknek teljes fölvilágítást is nyujt

a **Légszeszgyár igazgatóság.**

Gázzal főzés.

VI

D

Előfizetési

Meg

A II

A

tárákná

ben elő

az imé

ügymin

nebb, r

vonatko

azonban

jellemző

nek tek

azok az

előidéz

ális ga

latot te

A

rovata

tanusko

ket, me

vényü

hogy a

müleg s

bevétele

zötlen

mivel s

feltevés

A

több-be

adók, b

magyar

kir. áll

visszan

molás

A DEE

Eg

folyó pa

zósók je

emberel

folyópar

bütt is

mondan

sülni, h

misem.

A

ros fölé

most se

kény jé

a zuzm

sokat n

könnyel

rül sem

a tiszt

verődve

nan mo

rosával

Uk

mit csin

elpuszt